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MĚSÍČNÍK VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA  

KOMENTÁŘ 

EKONOMIKA 
ČNB nechala úrokové sazby beze změny 

Bankovní rada ČNB nechala úrokové sazby beze změny. Základní úroková sazba, od které se odvíjí 
úročení komerčních úvěrů, tak zůstala na historickém minimu 0,75 %. Analytici tento krok očekávali.  

Snížení podpory stavebního spoření a změny daní 
Vláda společně s rozpočtem na rok 2011 schválila změny ve stavebním spoření a daních. Státní pod-

pora spoření by měla od příštího roku klesnout o polovinu, pouze pro příští rok klesne daňová sleva. 
Rozpočet na příští rok, který ještě musí schválit parlament, počítá se schodkem 135 mld. Kč. Vláda se 
také dohodla na střednědobých výdajových rámcích. Deficit veřejných financí by měl v roce 2012 být 
3,5 % HDP a v roce 2013 pak 2,9 % HDP. V příštím roce by měl být deficit veřejných financí 4,6 %. 
Návrh zákona, který mění podmínky stavebního spoření, počítá s 50% srážkovou daní na státní příspě-
vek za rok 2010, který se vyplácí v roce 2011, a to u všech smluv o stavebním spoření. V dalších letech 
bude jednorázová daň nahrazena snížením státní podpory; ta klesne z maximálních 3000 na 2000 Kč. 
Úroky ze stavebního spoření včetně bonusových úroků podle návrhu nebudou dále osvobozeny od daně. 

AČSS: Změny omezí schopnost půjčovat  
Vládou schválená omezení stavebního spoření mohou snížit schopnost stavebních spořitelen poskyto-

vat úvěry na bydlení v takových počtech či objemech jako dosud, uvedl tajemník Asociace českých sta-
vebních spořitelen Jiří Šedivý. Zároveň upozornil, že AČSS nesouhlasí hlavně se zpětnou platností změn.  

Singer: Růst české ekonomiky letos dosáhne 1-2 % 
ČNB podle guvernéra Miroslava Singera předpokládá, že růst české ekonomiky se letos bude pohybo-

vat mezi 1 až 2 % HDP. V příštím roce by se měl ještě zvýšit. Singer to uvedl v Senátu v rámci zprávy 
centrální banky o dohledu nad finančním trhem v loňském roce. Dodal, že centrální banka nepředpoklá-

V ČR přešlo na čip již 88 % karet 
České karty tak patří k nejlépe připraveným na SEPA  
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V České republice má čip – nejbezpečnější 
dostupnou technologii pro uchovávání dat – již 
88 % procent platebních karet. Zároveň jsou 
všechny platební terminály i bankomaty schop-
ny čipové karty přijímat. Uvedl to předseda 
bezpečnostního výboru Sdružení pro bankovní 
karty Karel Kadlčák na konferenci k problema-
tice SEPA – Jednotné evropské oblasti pro plat-
by v eurech, pořádané Českou bankovní asocia-
cí v úterý 21. září.  Z hlediska stupně migrace 
na čipovou technologii patří ČR k nejpokroči-
lejším v Evropě. „Stoprocentního přechodu, tj. 
u všech platebních karet, bankomatů i terminá-
lů, zatím dosáhly jen Velká Británie a Lichten-
štejnsko,“ uvedl Karel Kadlčák. Řada dalších 
zemí včetně Německa je až za ČR. 

Právě čipová technologie je podmínkou pře-
chodu na principy SEPA také u platebních ka-
ret. SEPA vznikla z iniciativy evropských bank. 
Jejím cílem je usnadnění přeshraničních plateb 
v euru, jedním z principů proklamovaných od 
začátku jednání je sjednocení cen u domácího a 
příhraničního platebního styku. Původně dobro-

volná iniciativa natolik zaujala evropské orgá-
ny, že dnes existují direktivy, počítající s přistu-
pování k této platformě jakožto povinným. 

Podle Heleny Šrámkové, zástupkyně ČR a SR 
v SEPA Payment Schemes Working Group EPC 
přinese SEPA klientům bank řadu výhod. Pře-
devším rychlejší platby či přenos velkého 
množství doplňujících informací. Vůbec poprvé 
v historii bude rovněž možné provádět přes 
hranice inkasa. „Tato výhoda se netýká jen 
firem, ale například i řady občanů, kteří dnes 
již vlastní nemovitosti v zahraničí a musí si 
kvůli inkasu zřizovat v zahraničí rovněž peněžní 
účty,“ zdůraznil náměstek výkonného ředitele 
ČBA Jan Matoušek. 

Jak uvedl na konferenci člen expertní skupiny 
Evropské bankovní federace Martin Kadorík, 
od letošního listopadu bude umožnění těchto 
inkas povinné pro všechny banky a pobočky 
bank působící v eurozóně. V dalších evrop-
ských zemích bude muset migrace proběhnout 
do jednoho roku od přistoupení k euru, nejpoz-
ději však do roku 2014.                ZDROJ: ČBA 

Změny v kanceláři ČNB 
Novým ředitelem sekce kancelář ústředí ČNB se 
od 1. října stane Vladimír Kolman, který dosud 
zastával funkci ředitele sekce lidských zdrojů.  
Voljč předsedou dozorčí 
rady ČSOB Pojišťovny 

Od 24. září se stal Marko Voljč no-
vým předsedou dozorčí rady ČSOB 
Pojišťovny. Voljč se narodil ve Slo-
vinsku. Působil například ve slovin-
ské Státní bance, ve Světové bance, 
v NLB bance ve Slovinsku, v KBC 

Bank and Insurance v Belgii a nyní je generálním 
ředitelem K&H Bank v Maďarsku. 

LIDÉ 

http://economia.ihned.cz/6/0/113/kas-konference-detail/management-meeting/ 
http://economia.ihned.cz/6/0/113/kas-konference-detail/management-meeting/ 
http://economia.ihned.cz/6/0/113/kas-konference-detail/management-meeting/ 
http://economia.ihned.cz/6/0/113/kas-konference-detail/management-meeting/ 

V zářijovém vydání časopisu  
Bankovnictví si přečtete… 

• Rozhovor s Pavlem Řehákem,  
který stojí v čele České pojišťovny 
• O budoucnosti a potenciálu 
platebních karet 
• Rostoucí role CSR   
• Strategie po krizi  
• O lead generation marketingu 
• Řízení retailových pohledávek 
• Outsourcing jako strategie 
• Je role auditora efektivní?  

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz . 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny 

 

Pamětní stříbrná mince  
ČNB a lucemburská centrální 
banka Banque centrale du 
Luxembourg vydaly společně 
1. září  pamětní stříbrnou 
minci k 700. výročí sňatku 
Jana Lucemburského s Eliš-
kou Přemyslovnou. „Poprvé 

v historii ČNB je pamětní mince k významné his-
torické události vydávána současně i zahraniční 
centrální bankou,“ uvedl člen bankovní rady 
ČNB Pavel Řežábek. Autorem grafického ztvár-
nění stříbrné dvousetkoruny je MgA. Jakub Vl-
ček. Ten je i autorem výtvarného návrhu pamětní 

NUMISMATIKA 
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dá žádné významné inflační tlaky. Pokud se podle něj nějaké tlaky objeví, budou vyvolány spíše daňo-
vými úpravami než reálným růstem cen. 

ČSÚ: Důvěra v českou ekonomiku se snížila  
Důvěra v ekonomiku se v září meziměsíčně mírně snížila, souhrnný ukazatel důvěry ve srovnání se 

srpnem klesl o jeden bod. Meziročně je souhrnný indikátor důvěry o 13,7 bodu vyšší, uvedl ČSÚ. Důvě-
ra spotřebitelů se podle něj meziměsíčně snížila o jeden bod a mezi podnikateli o 0,9 bodu. 

ČNB vadí aktivity Private Investment Properties 
ČNB upozornila na aktivity americké společnosti Private Investment Properties, která v ČR neopráv-

něně nabízí investiční služby. Firma nemá od ČNB potřebné povolení k poskytování finančních služeb v 
ČR. Společnost nabízí investiční služby na webových stránkách www.pipreality.cz, přes které se klienti 
mohou zaregistrovat do aukcí nemovitostí v USA.  

Europoslanci schválili nový finanční dohled v EU 
Evropský parlament definitivně schválil novou podobu finančního dohledu 
v EU. Její zastánci tvrdí, že zabrání opakování finanční krize z let 2008 a 
2009, kritici ale upozorňují, že národní státy ztratí část pravomocí a dohle-
du nad vlastními bankami na úkor unijních institucí. K odpůrcům patřila 
původně i ČR, ale nakonec zůstalo osamocené a nemělo šanci schválení 
návrhu zabránit. Základem nové podoby unijního finančního dohledu, 
která by měla začít fungovat již od počátku příštího roku, mají tvořit čtyři 

nové instituce. Tři z nich budou dohlížet na banky, pojišťovny a finanční trhy. Čtvrtá bude sledovat 
vznik případných rizik v členských státech EU pro celou unijní ekonomiku. 

Holman: ČNB vadí změny v dohledu nad trhem v EU 
ČNB odmítá rostoucí pravomoc orgánů EU dohlížejících na fungování finančního trhu. Současné 

plány EU berou podle člena bankovní rady Roberta Holmana národním dohledovým orgánům pravomo-
ci, ale odpovědnost za fungování trhu jim ponechávají stejnou. Česká národní banka se navíc obává, že 
některé z unijních návrhů omezují rozpočtové pravomoci jednotlivých zemí. 

MF ČR chce vydat dluhopisy za 275 mld. Kč  
Ministerstvo financí chce v následujících dvou letech 2011 a 2012 vydat státní dluhopisy za 274,6 

mld. Kč, které využije na úhradu dluhopisů s končící splatností a na odkup dluhopisů z trhu před jejich 
splatností. Podle MF ČR jde pouze o technickou normu, která nezvyšuje dluh státu. 

Jak přistupují Evropané k hypotékám?  
 Při sjednávání hypotečních úvěrů hradí většina Evropanů část kupní ceny z vlastních úspor. Potvrzují 

to data o hypotečních trzích evropských zemí, jež má k dispozici Hypoteční banka. Italové například 
našetří předem až polovinu ceny kupované nemovitosti, než si jdou zažádat o hypoteční úvěr. Nemovi-
tosti jsou zde navíc jen mírně levnější než v nejdražším Německu. Němci nejen z důvodu vysoké ceny 
nemovitostí dávají přednost nájemnímu bydlení, bydlí tak šest z 10 domácností. Velké rozdíly jsou kro-
mě požadavků na vlastní úspory, nebo v cenách nemovitostí také ve zvyklostech fixovat úrokové sazby. 

KPMG se rozrostla o právní kancelář KPMG Legal 
Společnost KPMG Česká republika rozšířila portfolio svých služeb o právní servis a založila advokát-

ní kancelář KPMG Legal. Svým klientům je tak nyní schopna nabídnout právní služby především v 
oblasti korporátního a zaměstnaneckého práva, regulatorních otázek a obchodních transakcí.  

Schodek úspor na penze v EU: 47 bil. Kč ročně 
Schodek v úsporách na penze činí v EU celkem 1,9 bil. EUR ročně. V ČR tento 
roční schodek představuje 628,7 mld. Kč. Vyplývá to ze studie zpracované společ-
ností Deloitte pro skupinu Aviva. Schodek je rozdíl mezi důchodovým zabezpeče-
ním, které budou lidé odcházející do důchodu mezi roky 2011 až 2051 potřebovat 
k zajištění 70 % příjmů před odchodem do penze, a penzí, jíž mohou očekávat. 

Každý obyvatel ČR, který odejde do důchodu v letech 2011 až 2051, by si podle studie měl v průměru 
ušetřit částku 114 310 Kč ročně. Jinak se bude muset v penzi smířit s výrazně nižší životní úrovní. 

Význam finančních ředitelů za krize stoupl 
Význam finančních ředitelů ve firmách v posledních třech letech vzrostl. Vyplývá to z průzkumu spo-

lečnosti Ernst & Young v ČR. Přispěla k tomu hospodářská krize, která přinutila vedoucí pracovníky k 
disciplinovanějšímu řízení podniků. Mezi hlavní úkoly finančních šéfů patří podle průzkumu nejen sni-
žování nákladů a rizik, ale i zlepšení vztahů s klíčovými investory a státními orgány. Více než 60 % 
respondentů z řad finančních ředitelů je přesvědčeno, že jejich postavení ve firmě během uplynulých let 
posílilo. Přičítají to změnám způsobeným finanční krizí, ale také tomu, že se jim podařilo více sladit 
výkon funkce s fungováním organizace jako celku. Jako největší problém, který v současnosti firmy 
ohrožuje, účastníci průzkumu uvedli snížení poptávky po produktech a službách. 

Nový software IBM 
Společnost IBM představila nový software, který 
má pomoci firmám zlepšit způsob komunikace se 
zákazníky prostřednictvím internetu a mobilních 
zařízení. Je vybaven analytickými nástroji, pro-
gramem pro sociální sítě i obchodními funkcemi, 
které umožňují vytvářet dynamické a interaktivní 
internetové prezentace, jež umožní lepší zacílení 
na zákazníky a zvyšování loajality ke značce.  
DIRECT Pojišťovna se 
SAS Digital Marketing 
DIRECT Pojišťovna startuje byznys se SAS Di-
gital Marketing. Nyní probíhá implementace ně-
kolika řešení a nástrojů. Na řešení SAS Enterpri-
se Miner navazuje SAS Campaign Management 
– nástroj, který již využívá či implementuje vět-
šina finančních institucí v ČR (Česká spořitelna, 
Raiffeisenbank a další). Díky campaign manage-
mentu lze jednoduše zvýšit prodej prostřednic-
tvím řízené komunikace se zákazníkem. Umož-
ňuje automatizovat přímou komunikaci s klienty 
prostřednictvím všech komunikačních kanálů.  
Bezpečný internet.cz 
Od 25. srpna mohou uživatelé internetu najít uži-
tečné informace o bezpečné práci s internetem na 
portálu Bezpečný internet.cz. Projekt vznikl ve 
spolupráci České spořitelny, Microsoftu, Se-
znam.cz a za podpory Policie ČR a firem Piersto-
ne a Quantasoft. Bezpečný internet.cz přináší in-
formace o rizicích spojených s užíváním interne-
tu, ale také o způsobech, jak těmto rizikům v po-
době podvodných nabídek, útočných virů nebo e-
mailů zjišťujících osobní data předcházet. 

TECHNOLOGIE 

Volksbank CZ a Komerční banka se po GE Money Bank staly dalšími bankami, které nabízejí svým klientům online 
platbu PayMyway. Banky a provozovatel platební metody PayMyway, společnost BSC PRAHA podepsaly smlouvu  
o spolupráci, díky které budou moci klienti uvedených bank za nákupy na internetu platit jednoduše a bezpečně ze 
svého internetového bankovnictví prostřednictvím online platby PayMyway. PayMyway propojuje e-shopy s internetovým 
bankovnictvím zapojených bank a umožňuje tak zaplatit za nákup v e-shopu pomocí předvyplněného platebního příkazu,  

který zákazník potvrdí ve svém internetovém bankovnictví. Zákazníkem potvrzená platba PayMyway je bankou garantována, tj. nelze ji po odsouhlasení v internetovém  
bankovnictví zrušit, čímž e-shop získává záruku, že platbu obdrží a může tedy zboží či službu okamžitě poskytnout. Systém PayMyway je otevřen všem bankám,  
které disponují internetovým bankovnictvím a zároveň všem e-shopům, které splňují bezpečnostní standardy a dodržují etické principy podnikání. 

mince vydávané v Lucembursku, jejíž nominální 
hodnota je 700 eurocentů. Česká i lucemburská 

mince mají shodný motiv rubo-
vé strany, odlišná je strana lícní 
a popisné texty. Lucemburská 
mince má o 3 mm větší průměr 
(34 mm) než česká (31 mm). 
Motivem rubové strany je styli-

zovaná podoba Jana Lucemburského a Elišky 
Přemyslovny při uzavření sňatku na pozadí go-
tického dekoru. Po obvodu je text „Sňatek Jana 
Lucemburského s Eliškou Přemyslovnou“ a leto-
počty 1310–2010. Česká mince má na líci české-
ho lva ve stylizované středověké podobě na go-
tickém pozadí s hvězdami a tečkami, na lucem-
burské je lucemburský velkovévoda. Obě mince 
razí Česká mincovna v Jablonci nad Nisou.  

Redakce časopisu Bankovnictví  ve spolupráci 
se Zlatou korunou si Vás dovoluje pozvat na  

VIII. Mezinárodní fórum Zlaté koruny, které se ko-
ná na téma "Penzijní reforma – Budeme chudí 
důchodci?" 5. října 2010 v TOP Hotelu Praha.   

Více informací najdete v příloze tohoto newslette-
ru nebo na www.zlatakoruna.info/forum. 

POZVÁNKA 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.pipreality.cz,
http://www.zlatakoruna.info/forum


Zlato poprvé zdolalo 
1300 USD za unci 

Cena zlata se 24. září  
na termínovém trhu 
poprvé v historii vyšpl-
hala na 1300 USD za 
troyskou unci. Žlutý 
kov těží z nejistého vý-

voje globální ekonomiky a v poslední době také 
z přílišného kolísání na devizových trzích. Ana-
lytici předpokládají, že cena zlata dál poroste. 
Nejbohatším je Gates 
Letošní žebříček čtyř stovek nejbohatších Ameri-
čanů, který sestavuje časopis Forbes, vede zakla-
datel softwarové společnosti Microsoft Bill Ga-
tes. Jeho majetek se pohybuje kolem 54 mld. 
USD. Až s velkým odstupem je další finančník 
Warren Buffett, velký skok ale udělal zakladatel 
sítě Facebook Mark Zuckerberg. Hodnotu jeho 
majetku časopis vyčíslil na zhruba 6,9 mld. USD. 
To je o 4,9 mld. USD více než před rokem. Díky 
tomu se teprve šestadvacetiletý Zuckerberg do-
stal v celkovém žebříčku na 35. příčku.  
PPF vloží miliony  
do zlatých dolů 
Ruská těžební společnost Polymetal, jejímž hlav-
ním vlastníkem je PPF, kupuje nová naleziště 
zlata a stříbra na Dálném východě. Koncese 
opravňující k těžbě v oblasti větší než 300 km2 
vyjde v přepočtu zhruba na 1 mld. Kč. PPF má v 
Polymetalu pětinu akcií a podle mluvčího Bech-
tina nastoupenou akviziční politiku schvaluje.  
Rekordní IPO Petrobrasu 
Brazilská státní ropná společnost Petrobras si 
prodejem akcií zajistila 70 mld. USD, které bude 
moci použít na rozvoj podmořských nalezišť 
blízko Brazílie. Díky tomu by se měl z Brazílie 
stát jeden z největších exportérů ropy. Emise Pet-
robrasu je největší nabídkou akcií všech dob. 
WTO zvýšila odhad růstu 
Světová obchodní organizace zvýšila odhad růstu 
objemu světového obchodu na 13,5 % z předcho-
zích 9,5 %. Podle šéfa Pascala Lamyho za to mů-
že sílící ekonomické oživení, které táhnou zejmé-
na rozvojové země. Lamy také vyzdvihl, že státy 
odolaly svodům protekcionismu. 

ZE ZAHRANIČÍ 
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BANKY 
Skupina PPF požádala ČNB o bankovní licenci 

Finanční skupina PPF požádala ČNB o bankovní licenci. Informaci dnes s odvoláním na nejmenovaný 
zdroj zveřejnily Lidové noviny. Nová banka se zřejmě zaměří na drobnou klientelu, plánuje vytvořit i síť 
poboček. PPF už nabírá nové zaměstnance, uvedly LN. Mluvčí PPF Alexej Bechtin potvrdil pouze to, že 
PPF chystá expanzi do oblasti finančních služeb pro domácnosti a podnikatele. "Segment retailových 
finančních služeb byl a je jedním z pilířů podnikání skupiny PPF. Připravujeme projekt retailové banky k 
realizaci během následujícího roku. Více informací v tuto chvíli nemůžeme poskytnout," řekl mluvčí. 

Výzkum trhu LBBW Bank: Sazba je nejdůležitější  
Výsledky výzkumu agentury OMD pro LBBW Bank potvrzují, že výše úroku, 
resp. měsíčních splátek, je stále nejdůležitějším kritériem při výběru hypoteč-
ního úvěru. Výzkum metodou Snapshot, kterého se zúčastnilo 542 responden-
tů, potvrdil, že lidé při výběru hypotečního úvěru na pořízení nemovitosti 
sledují hlavně nabízenou úrokovou míru (až 85 %), výši měsíčních splátek, 
výši poplatků za poskytnutí úvěru a taktéž možnosti částečného nebo celkové-

ho splacení hypotéky v průběhu fixačního období (až 62 %). Nejméně je při výběru hypotéky zajímá 
minimální výše úvěru (pouze 22 %) a tradice – historická stabilita banky (17 %). „Na rozdíl od jiných 
produktů není pro klienty příliš důležitá ani administrativní náročnost získání hypotéky. Přitom právě 
administrativní zátěž a „papírování“ uvádějí klienti jako jeden z hlavních důvodů, proč například ne-
změní banku v případě svého běžného účtu. A to i přes to, že tuto administrativu dnes podle Kodexu 
České bankovní asociaci týkající se mobility klientů, ke kterému se přidala většina bank, za klienta vyřídí 
zvolená banka,“ komentoval výsledky výzkumu Richard Hajduk, marketingový manažer LBBW Bank. 

Bankovní účty lze porovnat v internetové aukci 
Nabídky spořicích a termínovaných účtů některých tuzemských bank si mohou nově porovnat klienti 

přes internetový portál www.bankbook.cz. Systém funguje jako online aukce. Klient zadá požadavek po 
produktu, banky mu do dvou hodin představí své nabídky a zájemce si může následně produkt i přes 
portál objednat. Nyní se serverem Bankbook spolupracují a nabízejí p řes něj své spořicí a termínované 
účty společnosti Axa, Evropsko-ruská banka, ING, J&T Bank a družstevní záložny Artesa a Creditas.  

ČSOB mění propagaci Poštovní spořitelny 
Ustoupit tlaku ČNB se prozatím rozhodla ČSOB. Začala klienty Poštovní spořitelny lépe informovat, 

že mají své peníze uloženy u ní a ne u České pošty, jak by se mohlo na první pohled zdát. Právě kvůli 
matení klientů Poštovní spořitelny dostala ČSOB od centrální banky minulý týden třímilionovou pokutu. 
Podle názoru ČNB totiž banka porušila zákon o ochraně spotřebitele tím, že nedostatečně zdůrazňuje 
příslušnost Poštovní spořitelny k finanční skupině ČSOB. "Zatím jsme provedli některé změny na inter-
netových stránkách Poštovní spořitelny, kde byl dosud jen copyright ČSOB. Teď je tam jasně napsáno, 
že Poštovní spořitelna je součástí ČSOB," uvedla mluvčí Poštovní spořitelny Denisa Salátková. Další 
změny mohli zaregistrovat i pozorní návštěvníci finančních center PS. Banka podle Salátkové zvětšila 
písmo textu, který na pobočkách Poštovní spořitelny informuje o tom, že spořitelna spadá pod ČSOB: 
"Nic jiného jsme zatím neudělali, protože nám ČNB neposkytla žádný návod, co máme změnit," sdělila.  

Nových hypoték v srpnu meziročně o čtvrtinu více 
Tuzemské hypoteční banky poskytly v srpnu hypoteční úvěry o objemu 6,8 mld. Kč, což je meziročně 

o čtvrtinu více. Úrokové sazby v uplynulém měsíci stejně jako v červenci klesaly, průměrná sazba se 
snížila o dalších pět setin procentního bodu na 4,79 %. Vyplývá to z ukazatele Fincentrum Hypoindex.   

KB sníží některé poplatky  
Komerční banka zavede od počátku příštího roku nový sazebník poplatků, hlavní změny se dotknou 

platebních karet. Každý uživatel platební karty od KB získá za jednu platbu  kartou u obchodníka jeden 
výběr z bankomatu zdarma. Banka také výrazně zlevní vedení karet určených pro bohatou klientelu. 
Naopak podraží transakce provedené  přes telefonické bankovnictví.   

"Mobilní bankomat" vyjíždí do ulic 
Na český trh přichází Era mobilní bankomat. Speciálně upravená dodávka s 
vyškolenými pracovníky bude jezdit do míst, kde jinak lidé nemají možnost 
bankomaty využít. Novinka je určena například pro návštěvníky prodejních 
výstav, hudebních festivalů a podobných akcí. „Bankomat na kolech“ nabíd-
ne všechny klasické funkce a navíc také prodej vybraných Era produktů. 
Kromě výběru hotovosti a dotazu na zůstatek přes něj lze zadávat platební 
příkazy, změnit PIN karty, platit za služby mobilních operátorů nebo si 

dobýt kredit do mobilu, koupit si cestovní pojišt ění nebo si objednat některý z úvěrových produktů. Díky 
přítomnosti obchodního zástupce ve voze je navíc možné přímo sjednat vybrané bankovní produkty. 

RSTS klade důraz na kvalitu poskytovaných služeb  
Odbor péče o klienty Raiffeisen stavební spořitelny pravidelně zjišťuje zpětnou vazbu klientů a svých 

finančních specialistů na služby call centra RSTS. Spokojenost se službami call centra se dlouhodob ě 
pohybuje kolem 95 %, aktuální výsledky ukazují dokonce další pozitivní nár ůst.  

Hypoúvěr nyní s úrokovou sazbou od 4,09 % p.a. 
Modrá pyramida přichází s dalším snížením základní úrokové sazby Hypoúvěru a Hypoúvěru GA-

RANT o 0,2 % p.a..Úroková sazba Hypoúvěru tak začíná nyní již na 4,09 % p.a. a ten, kdo zatím nemá 
naspořené žádné prostředky na smlouvě o stavebním spoření, může dosáhnout na sazbu 4, 39 % p.a. 
Toto snížení úrokové sazby ještě více podpoří stávající kampaň, která běží od 23. srpna a nabízí klien-

Gartner Symposium/ITxpo 2010 
Ve dnech 8. až 11. listopadu se ve francouzském Can-
nes koná jubilejní dvacáté Symposium/ITxpo, výroční 
konference nezávislé analytické společnosti Gartner.  

Symposium je nejvýznamnější akce tohoto typu v oboru 
IT, které se letos zúčastní na tři tisíce CIO a IT profesionálů 
z evropských zemí včetně ČR a Slovenska, více než 80 

analytiků Gartner a čtyři desítky zástupců dodavatelů, aby 
diskutovali o zkušenostech s ekonomickou krizí a o tom, 
jak nejlépe firmu připravit na opětovný hospodářský růst. 

Program konference obsahuje více než 200 interaktivních 
diskusí, workshopů a případových studií se zaměřením na 
jednotlivé průmyslové segmenty včetně bankovních a fi-

nančních služeb. Mezi keynote speakery vystoupí Michael 
Dell nebo Wolfgang Gaertner, CIO společnosti Deutsche 

Bank. Podrobnosti najdete na webu konference  
http://www.gartner.com/technology/symposium/cannes/  

a u místního zastoupení společnosti Gartner. 

POZVÁNKA 
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Dojde ke spojení bank?  
Německé zemské banky BayernLB a WestLB 
potvrdily, že zkoumají možnost spojení. Z jejich 
fúze by vzešla podle aktiv třetí největší banka v 
Německu po Deutsche Bank a Commerzbank. 
AIG plánuje primární 
nabídku asijské divize  
Americká pojišťovna AIG plánuje uskutečnit 29. 
října primární nabídku akcií své asijské divize 
životního pojištění AIA Group. AIG chce z na-
bídky získat zhruba 15 mld. USD. Nabídka by se 
tak stala největší IPO na burze v Hongkongu a 
také vůbec největší IPO pojišťovny. 
Francouzské banky  
dostaly pokutu  
Francouzský úřad pro hospodářskou soutěž uložil 
11 tamním bankám pokutu ve výši 384,9 mil. 
EUR. Pokutovány jsou největší banky včetně So-
ciété Générale za to, že se dohodly na účtování 
stejného poplatku při zpracování šeků. Úřad 
L'Autorité de la concurrence zjistil, že banky si 
dohodly poplatky u 80 % šeků, které ve Francii 
obíhaly od ledna 2002 do července 2007. Od 
roku 2002 bylo přitom zavedeno hotovostní euro 
a systém vypořádání šeků mezi bankami se zau-
tomatizoval. Všech 11 bank podle úřadu účtovalo 
za zpracování šeku shodně 4,3 centu (asi 1 Kč). 
Irsko musí přehodnotit 
rozpočtový plán 
Irská vláda bude muset přehodnotit plán na sní-
žení rozpočtového deficitu. Rozpočtové cíle totiž 
ohrožují překvapivě slabé trendy v ekonomice a 
vysoké náklady na půjčky. Náklady na záchranu 
bankovního sektoru však nebudou tak vysoké, 
jak se někteří obávali. Podle analytiků by se le-
tošní deficit irského rozpočtu po započtení po-
moci bankám mohl pohybovat kolem 25 % HDP. 
Irsko se dohodlo s EU, že do roku roku 2014 sní-
ží deficit na 3 % HDP. 
Podnikatelská nálada  
v Německu se zlepšila 
Podnikatelská nálada v Německu se v září pře-
kvapivě zlepšila. Institut Ifo oznámil, že jeho in-
dex podnikatelského klimatu mírně stoupl na 
106,8 bodu ze srpnových 106,7 bodu.  
AXA Group prodala část 
britského podnikání  
AXA Group úspěšně dokončila prodej několika 
svých britských podniků, zejména v oblasti tra-
dičního životního a penzijního pojištění a podni-
kového penzijního připojištění. Kupující společ-
nost Resolution zaplatila za tyto podniky celkem 

FTSE: Český akciový trh ve vyšší kategorii 
Britský sestavovatel akciových indexů FTSE povýšil akciové trhy ČR spolu s burzami Turecka a Ma-

lajsie do kategorie "pokročilých mladých" trhů (advanced emerging). U Řecka naopak firma zvažuje 
degradaci z kategorie vyspělých trhů do nižší skupiny. "ČR, Malajsie a Turecko byly přesunuty do vyšší 
kategorie poté, co podstatně změnily svou regulaci a procedury pro vstup investic," uvedl FTSE. 

Wood & Co. přetahuje experty světovým bankám 
Jeden z hlavních hráčů na české burze, společnost Wood & Company, sahá po zkušených odbornících 

do zahraničí. Posílení pozice v rámci střední Evropy i na ruském a tureckém trhu mají firmě zajistit 
bankéři a analytici, kteří si svou reputaci vydobyli v nejvýznamnějších evropských finančních institu-
cích. Pro firmu je nejdůležitější budování londýnského zastoupení a kromě toho také významně posiluje 
svou polskou pobočku. Wood & Co. se povedlo získat Ruperta Wooda, který byl v bance ING sedm let 
ředitelem obchodu pro střední a východní Evropu. Wood bude řídit prodeje v londýnské pobočce. V 
Londýně bude pro českou firmu pracovat i John Roberts, který dosud řídil evropské burzovní obchody 
ING. Má zkušenosti z předních investičních bank, například Merill Lynch, Commerzbank či Lazards. 
Integraci týmu a úspěšné spuštění nových produktů v brokerské firmě dostal na starost Peter Kaineder.  

Polský Tauron vstupuje na burzu PXE 
Tauron Czech Energy, česká dceřiná společnost polské energetické skupiny Tauron, se chystá vstoupit 
mezi obchodníky na pražské energetické burze PXE. Prodávat bude hlavn ě polskou elektrickou energii. 

Čeští investoři čekají oživení ekonomiky 
Většina českých investorů očekává ve 2. pololetí oživení tuzemské ekonomiky. Pozitivní hospodá řský 

vývoj předpovídá 54 % investorů, podle 46 % investorů se ale česká ekonomika naopak vrátí do recese. 
Vyplývá to z výsledků ankety mezi návštěvníky serveru Akcie.cz. Aktivita českých investorů je letos 
velmi nízká, objem akciových obchodů na pražské burze byl například o letních prázdninách nejnižší za 
posledních sedm let. V červenci a srpnu změnily na burze majitele akcie za 51,7 mld. Kč, což je nejméně 
od léta 2003. Nízké objemy obchodů netrápí jenom pražskou burzu, ale i ostatní trhy v Evrop ě i v USA.  

PwC mění svou vizuální podobu  
Společnost PricewaterhouseCoopers posiluje a modernizuje způsob, jímž prezentuje svou 
celosvětovou síť klientům, pracovníkům a komunitám, v nichž působí. Nový branding 
zahrnuje vizuální prvky, stejně jako i výraz toho, co PwC opravdu symbolizuje. Nové logo 
odráží touhu PwC po jednotnější vizuální podobě celé své globální sítě. Z vizuálního 
hlediska obsahuje zjednodušené logo iniciály „pwc“, psané malými písmeny.  

D.I.C. nabízí Diamantové dluhopisy 
Společnost Diamonds International Corporation - D.I.C. nabízí Diamantové dluhopisy, kterými činí 

tuto  investici lidem dostupnou. Drobní investoři se tak mohou stát součástí úspěchu české firmy a při 
investicích od 1000 EUR získat vysoce stabilní, bezpečný a exkluzivní nástroj na zhodnocování peněz.  

Výnos fondů ČSOB  
Průměrný výnos zajištěných fondů v nabídce ČSOB za poslední rok (srpen 2009 až srpen 2010) činil 

5,41 %. V tomto období 86 z 99 nabízených fondů ČSOB vzrostlo o více než 3 % a žádný nepoklesl. 
Největšího nárůstu za poslední rok dosáhl ČSOB Bonusový fond 2 a tento nárůst činil 13,41 %. 
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tům zajímavé úrokové sazby. Nabídka trvá do 3. října a akční úrokové sazby platí pro ty klienty, kteří 
budou splácet úvěr z běžného účtu vedeného v Komerční bance a kteří si zároveň k úvěru sjednají Rizi-
kové životní pojištění PYRAMIDA od Komerční pojišťovny. Pro ty, kteří nebudou úvěr splácet prostřed-
nictvím účtu v KB, ale uzavřou si RŽP PYRAMIDA, bude platit úroková sazba o 0,2 % p.a. vyšší, a pro 
ty, kteří neuzavřou ani RŽP, to bude více o 0,1 % p.a. 

HN: Firmy našly trik, jak vyzrát na drahé banky 
Podnikatelé, kteří obchodují se zahraničím, objevili trik, jak na bankovních poplatcích ušetřit statisíce 

korun. Zakládají si účty na Slovensku. Poplatky za posílání a p řijímání zahraničních plateb jsou tam totiž 
u běžných transakcí i šedesátkrát nižší než v ČR. V extrémních případech i čtyřistakrát. U většiny tuzem-
ských bank poplatek přesahuje 100 Kč, u velkých transakcí činí až 1500 Kč, na Slovensku se pohybuje v 
přepočtu jen v řádu korun. Pokud by české firmy začaly hromadně stěhovat svoje účty na Slovensko, 
znamenalo by to pro české banky poměrně závažný problém - za poplatky ročně inkasují miliardy korun. 
Firmy, které si slovenský účet založí, na něj pak směrují všechny platby v eurech. A pokud potřebují 
dostat peníze ze Slovenska do ČR nebo obráceně, stojí je to pár korun. Banky totiž p řevody mezi sloven-
ským a českým účtem v rámci jedné bankovní skupiny cenově zvýhodňují. 

Co chtějí studenti od banky?  
Většina studentů očekává od banky, že jejich konto povede s nízkými poplatky. 
Dalším důležitým parametrem je pro dvě třetiny studentů kvalitní elektronické 
bankovnictví. Tyto závěry vyplývají z nedávného průzkumu, který si nechala 
zpracovat ČSOB. Studentské konto v ČSOB plně odpovídá požadavkům studentů. 
Za vedení konta jim banka neúčtuje žádné poplatky, studenti mají k dispozici 
mezinárodní embosovanou platební kartu a nejvyužívanější služby jsou zdarma.  

WPB Termínovaný vklad 
WPB Termínovaný vklad s možností předčasného výběru představuje nový koncept v oblasti termíno-

vaných vkladů. Roční úrok dosahuje až 5,65 % a z účtu lze kdykoli jednorázově vybrat až 20 % pro-
středků. Délka vkladu je od 6 měsíců do 5 let a výhodnou sazbu záložna garantuje po celou dobu vkladu. 

Existuje recept  
na úspěšné ICT v bance?  

 
 

Ve speciální příloze časopisu 
Bankovnictví 9/2010 najdete… 
• Je třeba reagovat   
na měnící se dynamiku trhu 
• Univerzální recept neexistuje  
• Nebojte se cloudu 
• Efektivnější systém  pro vyřizo-
vání požadavků na IT v ČMSS   

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz . 
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2,75 mld. GBP. Čistý hotovostní výnos pro AXA 
Group představuje 1,7 mld. EUR. 
OECD snížila odhad 
letošního růstu v USA  
OECD snížila výhled letošního růstu ekonomiky 
USA na 2,6 % z předchozích 3,2 %. OECD zhor-
šení odhadu zdůvodnila nadále slabou poptáv-
kou, která brzdí oživení největší světové ekono-
miky z hlubokého hospodářského propadu. 
AVG asi vstoupí  
na varšavskou burzu 
Český výrobce antivirových programů AVG 
Technologies by měl 10. listopadu vstoupit na 
varšavskou burzu, napsal polský list Parkiet. Fir-
ma by podle deníku mohla nabídnout akcie až za 
1 mld. zlotých (asi 6,3 mld. Kč). 
Ředitele vatikánské 
banky vyšetřují 
Policie zkoumá roli šéfa banky římskokatolické 
církve Ettore Gotti Tedeschiho a dalšího manaže-
ra. Italská policie prošetřuje činnost ředitele vati-
kánské banky L´Istituto per le Opere Religiose 
(IOR, česky přibližně Institut práce víry) Ettore 
Gotti Tedeschiho (65). Je podezřelý z praní špi-
navých peněz.  
Recese skončila v červnu  
Dosud poslední recese ekonomiky USA skončila 
v červnu 2009 a trvala 18 měsíců. Stala se tak 
nejdelším obdobím recese od 2. světové války 
čili od Velké hospodářské krize 30. let 20. století, 
oznámil Národní úřad ekonomického výzkumu. 
Fed poskytne ekonomice 
další podporu  

Fed kvůli nadále nepříz-
nivým ekonomickým 
vyhlídkám nechal v plat-
nosti současnou uvolně-
nou měnovou politiku s 
rekordně nízkými úroko-

vými sazbami. Měnový výbor zároveň přislíbil, 
že bude v případě potřeby připraven přijít ekono-
mice na pomoc dalšími podpůrnými kroky.  
Jednokopejka končí 
Kopejka, spolu s rublem dlouholetý symbol rus-
ké měny, zřejmě zažívá poslední týdny své exis-
tence. Parlamentní výbor pro finanční trh podpo-
řil návrh ruské centrální banky stáhnout jednoko-
pejkovou minci z oběhu. Hlavním důvodem je 
cena, výroba jedné kopejky stojí 47 kopejek. Pro-
dělečná je i ražba pětikopejkových mincí za 69 
kopejek. K 1. srpnu 2010 bylo v oběhu 7,3 mld. 
jednokopejek a 5,8 mld. pětikopejek. 
Raiffeisen čeká  
nárůst úvěrování v SVE 
Rakouská skupina Raiffeisen v letošním a příš-
tím roce počítá s nárůstem bankovních úvěrů ve 
střední a východní Evropě. Loni přitom celkové 
úvěrové portfolio bank v zemích SVE mírně 
kleslo o 1,8 % na 962,2 mld. EUR. Vyplývá to ze 
studie skupiny Raiffeisen, která pokrývá vývoj v 
15 zemích regionu. K růstu úvěrů přispěje různě 
rychlé oživení světové ekonomiky i zemí SVE. 
Na vývoj úvěrování může mít nepříznivý vliv 
třeba i zavedení nové bankovní daně či Basel III.  
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
ČKP: Škody se za posledních 10 let zdvojnásobily  

Objem škod z povinného ručení se za posledních 10 let téměř zdvojnásobil. Celkový roční objem škod 
způsobených při dopravních nehodách stoupl ze 7,5 mld. Kč v roce 2000 na loňských 14,3 mld. Kč, 
informovala ČKP. Nárůst podle ní stále více souvisí se škodami na zdraví než na majetku. Podíl škod na 
zdraví na celkových závazcích z povinného ručení stále roste a za rok 2009 se již blíží 40 %. 

V povinném ručení stoupl objem i počet škod 
Pojišťovny zaznamenaly v 1. pololetí v rámci povinného ručení meziročně více škod. Také objem škod 

vzrostl v tomto období o několik procent. Vyplývá to z ankety mezi největšími domácími pojišťovnami. 
Z objemu škod přitom částečně vycházejí pojišťovny při stanovení cen povinného ručení. Ty se prý pro 
příští rok budou pohybovat oběma směry; řidiči jezdící bez nehody u některých z nich zaplatí méně. 

ČP: Trh povinného ručení poprvé klesne 
Trh povinného ručení zřejmě letos po 10 letech růstu poprvé klesne. Pojiš-
ťovny vyberou podle odhadu České pojišťovny letos asi 23 mld. Kč, za-
tímco v předchozích dvou letech to bylo po 23,8 mld. Kč. Důvodem pokle-
su je úbytek registrovaných vozidel a cenová válka mezi pojišťovnami, 
řekl výkonný ředitel ČP Pavel Řehák. Pojišťovny se snaží nalákat klienty 
povinného ručení na další služby, jako je například vyřízení škody způso-
bené klientem jiné pojišťovny. ČP i pojišťovny Direct a Allianz v minulých 

dnech oznámily, že vše potřebné včetně náhrady škody vyřídí za klienta s pojišťovnou viníka nehody. 
Vrchní ředitel produktového vedení ČP Petr Svoboda míní, že tato novinka zásadně mění trh povinného 
ručení. Kvalita služeb pojišťovny bude podle něj hrát ve výběru klienta větší roli než cena pojistky.   

Zájem o službu AutoHELP roste 
Od 13. září, kdy DIRECT Pojišťovna uvedla na trh novinku AutoHelp, je o tuto službu velký zájem. 

Téměř u 90 % zájemců přispěla k rozhodnutí uzavřít autopojištění u DIRECT. Klienti pozitivně hodnotí 
pomoc, kterou jim pojišťovna zdarma nabízí v případě dopravní nehody zaviněné jiným řidičem.   

1. Povinné ručení Bez povinností 
Česká pojišťovna uvádí na trh povinného ručení unikátní produkt, který mění trh s povinným ručením. 

Od 27. září nemají její klienti pouze klasické povinné ručení, ale mohou využívat služeb nového 1. Po-
vinného ručení Bez povinností, které pomůže řidičům ve všech nehodových situacích. Nechrání tedy jen 
okolí, ale i vlastníka vozidla samotného, a to i v p řípadě, kdy mu škodu způsobí klient jiné pojišťovny.  

Allianz nechá motoristy vybrat rizika 
Pojišťovna Allianz začne od října nabízet povinné ručení zohledňující riziko, jehož se vlastník vozidla 

nejvíce obává. Klienti dostanou na výběr ze tří balíčků, které se od sebe nebudou lišit pouze limity plně-
ní, ale především škálou krytých rizik. Povinné ručení Allianz tak pokryje také například poškození 
vozidla zvířetem, živelní rizika a garantuje výplatu až 0,5 mil. K č na nový vůz. 

PF KB zvýšil pololetní zisk na 348 mil. Kč 
PF KB potvrdil stabilitu hospodaření a vykázal ke konci 1. pololetí zisk ve výši 348 mil. Kč. Oproti 

stejnému období roku 2009 zvýšil zisk o 49 %.  

Generali chystá novinky 
Stěžejní novinku v povinném ručení představila Generali letos v březnu, kdy jako první  pojišťovna v 

ČR zahrnula zdarma do povinného ručení Generali KOMPLET krytí havarijního rizika střetu se zvěří. 
Od 1. října dochází ke zjednodušení segmentačních kritérií. Při vstupu do pojištění bude rozhodující 
pouze věk klienta do 30 let, přičemž segmentace je v Generali uplatňována až při vzniku pojistné událos-
ti. Na podzim čekají na klienty i různá cenová zvýhodnění. Další novinky se chystají na p řelom roku.  

Nová tranše Garance Plus 
Společnost ING uvádí na trh již šestou tranši pojištění Garance Plus. Hlavní výhodou ING Garance 

Plus je garantovaná 100 % návratnost investice s možností výnosu až do výše 50 % vkladu po p ěti le-
tech. Zájemci si mohou toto pojištění pořídit od 20. září až do 13. prosince 2010. 
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Spotřebitelský úvěr nejčastěji na bydlení 
Celých 26 % klientů využívá spotřebitelské úvěry na investice do bydlení a 22 % na pořízení nábytku. 

Vyplývá to z výsledků průzkumu společnosti Ipsos Tambor pro společnost COFIDIS, který se uskutečnil 
letos v červnu. Nejčastěji si klienti u COFIDISu půjčují na bydlení a zařízení domácnosti a k nákupu 
nábytku. Třetím nejčastějším důvodem stojícím za rozhodnutím vzít si úvěr je koupě elektroniky. Za 
tímto účelem si půjčku bere 14 % zákazníků, 11 % zákazníků si úvěr bere na pořízení bílé techniky. 
Naopak nejmenší podíl spotřebitelských úvěrů činí úvěry na dovolenou 3 %.  

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 
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